
 
 
 
 

平成３１年４月定例会 
        

 
五 島 市 教 育 委 員 会 会 議 録 

 

  

 

平成３１年 4月２４日 
 

            

 

 

 

 

 

五島市教育委員会 
 
 
  



１ 
 

平 成 ３ １ 年 ４ 月 定 例 会 会 議 録 
 

 

１ 日  時  平成31年4月24日（水) 午後1時28分～午後2時40分 

 

２ 場  所  市役所３階 第２委員会室 

 

３ 出 席 者  教育委員 坂 本 泰 蔵 

        教育委員 佐 藤 清 美 

教育委員 杣 川 好 隆 

        教育委員 濱 村 悦 子 

        教 育 長 藤 田 清 人 

 

４ 欠席委員  なし 

 

５ 会議に出席した者の氏名 

総 務 課 長 蓮 本 光 之 学 校 教 育 課 長 角 田 亮 明 

生 涯 学 習 課 長 大 窄 昭 三 学校教育課課長補佐 島  博 則 

総務課総務班係長 坂口きくみ 総 務 課 施 設 係 長 橋 口 権 一 

学校教育班係長 入 江 友 彦 学校教育班係長 谷 川 智 子 

生涯学習推進班係長 鷹 見 留 美 生涯学習推進班係長 大 賀 慎 吾 

文化会館館長代理 北 川 竜 洋 富 江 分 室 長 北 川  保 

玉 之 浦 分 室 長 近 藤 健 二 三 井 楽 分 室 長 貞 方 秀 吉 

岐 宿 分 室 長 小 柳 千 敏 奈 留 分 室 長 江 口 忠 俊 

    

                      （合計／書記含め16名） 

 

６ 欠 席 者     で消去 

 

７ 傍 聴 者  なし 

 

８ 書 記  総務班係長  谷 川 克 博  
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９ 議題及び議事の大要 

 

○ 教育長（藤田 清人）が開会を宣告（午後1時28分）する。 

 

教育長が前回会議録の承認について議題に供し、蓮本総務課長が第３回

臨時会の会議録を説明の後、教育長が各委員へ審議を諮ったが、質疑、意

見もなく承認された。 

 

○ 教育長報告 

 

教育長から以下のことについて報告がなされた。 

 

１．４月１日、教職員等辞令交付式を行いました。 

２．４月４日、初任者研修第１回実施運営員会を開催しました。今年度の

新規採用者は１２名（小学校教諭６名、中学校３名、養護教諭１名、栄

養職員１名、事務職員１名）となっております。 

３．４月５日、研究指定校校長・研究主任合同会議を開催しました。現在、

市内１０校に県及び市研究指定の学校があります。本年度から新たにキ

ャリア研の研究指定をさせていただきました。将来的には、指定校の数

を全体の３分の１程度にすることは変わっていません。知・徳・体のバ

ランスのとれた研究を市内学校で行いそれぞれの成果が近隣校あるい

は市内の各学校へ波及するような取組を行い、将来に渡ってたくましく

生きて働く力を育成してまいります。 

４．４月１６日、１７日、第１回長崎県都市教育長協議会及び県市町教委

連理事会が開催されました。都市教育長協議会では教職員の働き方改革、

学校施設の開放、ＩＣＴ整備計画とその整備状況、成人年齢の引き下げ

に伴う成人式の在り方等について、協議がなされました。 

５．４月１７日、英語教育実施調査の結果が公表されました。五島市は国

県を大きく超えているという結果がでております。 

６．４月１８日、全国学力学習状況調査、県学力調査が実施されています。 

 

今の報告に何か聞きたいことがありましたら、どうぞお願いいたします。 

 

坂本委員 

   退職校長会の総会が行われていますが、今年度退職された校長先生方の

加入状況を教えてください。 
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教 育 長 

    今年度退職された校長は全て加入されております。 

 

   他にないようでしたら、教育長報告を終了いたします。 

 

○ 教育長が、議案の審議に入る旨述べる。 

 

 

議案第２４号 五島市学校準公金取扱規程の制定について 

 

教 育 長 

議案第２４号「五島市立学校準公金取扱処理規程の制定について」事務

局から説明をお願いします。 

 

蓮本課長 

本案は、小中学校における準公金について取扱いの事故の防止を図るた

め準公金を取り扱う際の基準及び手続きに関し必要な事項を定める必要

があることから地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１４条の規

定に基づき、承認を求めるものであります。内容としましては、第１条

及び第２条で趣旨と定義を第３条で準公金の経理責任者と事務取扱者を

第４条で出納事務を第５条で処理管理方法を第６条及び第７条では会計

年度、決算及び監査を規定しております。なお、この訓令の適用は、こ

の議案承認後に行うこととしております。以上で説明を終わりますが、

協議事項時の説明と変更がありますので、谷川総務班係長が補足説明を

いたします。 

 

谷川係長 

   この規程につきましては、１月の定例教育委員会で協議事項として協議

をしていただきましたが、前回の説明では対象となる準公金の種類につ

いて、学校で取り扱う全ての現金等を対象としていたため、教材費等の

学校預り金等もこの規程の対象としておりましたが、その後、校長会で

のご意見やいくつかの学校で実態調査を行った結果、これまでも各学校

において適正に管理されている状況であることや、働き方改革が叫ばれ

る中、煩雑な事務処理により教職員に相当の事務負担をかけてしまうこ

となどを考慮して、対象範囲を市から交付している補助金・負担金に限

定することといたしました。なお、この規程に該当しない預り金等に関

しましては、この規程に準じて引き続き適正な取扱いをしていただくよ

う文書等により周知徹底をしたいと考えております。また、規定の施行
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については、昨日の例規審査会で審議いただき若干文言の調整が必要と

なっておりますが、実務内容については変更ありませんので整い次第施

行したいと考えております。説明は以上でございます。 

 

教 育 長 

ただ今の説明について、質疑等ございませんか。 

 

杣川委員 

対象と対象外の内容を詳しく説明していただけますか。 

 

谷川係長 

今回の規程では、市から交付している補助金・負担金を対象としており、

学校が保護者から集める教材費等の預り金については、この規程の対象

外としております。 

 

教 育 長 

   他ございませんか。 

 

全 員 

ありません。 

 

教 育 長 

質疑、意見ありませんので、承認されたものといたします。 
 

 

議案第２５号 五島市奨学生審議委員会委員の委嘱について 

 

教 育 長 

議案第２５号「五島市奨学生審議委員会委員の委嘱について」事務局か

ら説明をお願いします。 

 

蓮本課長 

奨学生審議委員会は、奨学資金に関する事務の適正かつ円滑な処理を図

るため組織されるもので、五島市奨学生審議委員会条例第１条、第３条

及び第４条の定めにおいて１０人の委員で組織されております。第２号

委員及び第３号委員の任期が平成３１年３月３１日までとなっておりま

したので、今回名簿に掲げているとおり委嘱したいので承認を求めるも

のでございます。任期と定数は１号委員が中学校及び高等学校のそれぞ
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れ校長の代表者で、その職にある期間とし定員２名、２号委員について

は、学識経験者としてＰＴＡ役員及び社会福祉協議会の事務局長に就任

いただいており定員６名、任期は２年としております。３号委員につい

ては、市職員で任期はその職にある期間とし定員２名としております。 

以上で説明は終わりますが、ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 

教 育 長 

ただ今の説明について、質疑等ございませんか。 

 

全 員 

ありません。 

 

教 育 長 

質疑、意見等ありませんので、承認されたものといたします。 
 

 

議案第２６号 学校医、学校薬剤師の委嘱及び解嘱について 

 

教 育 長 

議案第２６号「学校医、学校薬剤師の委嘱及び解嘱ついて」事務局から

説明をお願いします。 

 

蓮本課長 

学校医につきましては、学校安全基本法第２３条の規定に基づき各学校

へ配置しております。久賀小中学校において学校医が、緑丘小学校、大

浜小学校、崎山中学校で学校薬剤師が交代したため、承認を求めるもの

でございます。以上で説明を終わりますがご審議のほどよろしくお願い

いたします。 

 

教 育 長 

ただ今の説明について、質疑等ございませんか。 

 

坂本委員 

   久賀小中学校の学校医はどこの病院の先生ですか。 

 

角田課長 

   椛島の伊福貴診療所の先生であります。 
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教 育 長 

   他ございませんか。 

 

全 員 

ありません。 

 

教 育 長 

質疑、意見等ありませんので、承認されたものといたします。 
 

 

議案第３８号 五島市地域学校協働活動推進員の委嘱について 

 

教 育 長 

追加議案の議案第３８号「五島市地域学校協働活動推進員の委嘱につい

て」、事務局から説明をお願いします。 

 

蓮本課長 

追加議案第３８号について、五島市地域学校活動推進員は五島市地域学

校協働活動推進員設置要綱第５条の定めにより地域において社会的信望

があること地域学校活動の推進に熱意と識見を有する者のうちから推進

員を設置する学校区の校長の推薦により委嘱するもので、委員について

は原則１名としておりますが、地域の実情により教育委員会が必要と認

める場合は２人以上置くことができるようになっております。今年度に

設置する岐宿小学校区の委員を委嘱したいので承認を求めるものでござ

います。任期につきましては令和３年３月３１日までの２年となってお

ります。以上で説明を終わりますが、ご審議の程よろしくお願いいたし

ます。 

 

教 育 長 

ただ今の説明について、質疑等ございませんか。 

 

全 員 

ありません。 

 

教 育 長 

質疑、意見等ありませんので、承認されたものといたします。 
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議案第２７号 五島市立学校評議員の委嘱について 

議案第２８号 五島市立学校運営協議会委員の委嘱について 

議案第２９号 五島市就学支援委員会委員の委嘱について 

 

教 育 長 

議案第２７号から議案第２９号まで一括して審議いたします。事務局か

ら説明をお願いします。 

 

蓮本課長 

議案第２７号「五島市立学校評議員の委嘱について」、学校評議員は五

島市立学校管理規則第３０条の定めにより、当該学校の職員以外の者で

教育に関する理解及び識見を有し、社会的に責任ある判断に基づき意見

を述べることができる者のうち、校長の推薦により教育委員会が委嘱す

るもので、学校支援会議及び学校運営協議会が設置される福江小学校、

緑丘小学校、福江中学校及び岐宿小学校を除く学校に配置されておりま

す。委員については３人以内となっており、今回名簿のとおり委嘱した

いので承認を求めるものでございます。任期につきましては、委嘱の日

から当該年度の末日までとなっております。 

次に議題第２８号「五島市立学校運営協議会委員の委嘱について」、学

校運営協議会委員は、五島市立学校における学校運営協議会の設置等に

関する規則第８条の定めにより、当該学校に在籍する児童又は生徒の保

護者、通学区域内の地域住民、地域コーディネーター、学識経験者、関

係行政機関の職員及び教育委員会が適当と認める職員のうちから、教委

委員会が委嘱するもので、委員については２０人以内となっており、今

年度に設置する岐宿小学校の委員を名簿のとおり１７名委嘱したいので

承認を求めるものでございます。任期は２年とし、欠員により新たに任

命された委員の任期は前任者の残任期間となっております。 

次に議案第２９号「五島市就学支援委員会委員の委嘱について」、就学

支援委員会委員は、児童及び生徒のうち教育上特別の配慮を要する者、

いわゆる、配慮を要する児童生徒等に対し、それぞれの能力に応じた教

育が受けられるよう適正な就学支援を行うため置くものであります。今

回その委員を名簿に掲げるとおり委嘱したいので承認を求めるものでご

ざいます。条例の定めにより委員１２名以内で組織し任期は１年となっ

ております。以上で説明を終わりますが、審議のほどよろしくお願いい

たします。 

 

教 育 長 

ただ今の説明について、質疑等ございませんか。 
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杣川委員 

岐宿小学校の運営協議会委員がありますが、これはコミュニティースク

ールに関係するものですか。 

 

角田課長 

岐宿小学校はコミュニティースクールとして、本年の４月１日からスタ

ートしますが、そのための法的条件として学校運営協議会を設置して、

その委員を委嘱するものであり、これまでの評議委員とは別に岐宿小学

校だけこのような委嘱が必要となっております。 

 

教 育 長 

   他ございませんか。 

 

坂本委員 

福江小学校、緑丘小学校、福江中学校は、学校支援会議メンバーに入っ

ているために推薦がなかったということですが、例えば他の学校で支援

会議を設置している場合は、学校評議員は委嘱しなくてもいいのですか。 

 

角田課長 

福江小、緑丘小、福江中が学校評議会委員を指名していないということ

です。 

他の学校は学校支援会議の中に学校評議委員として指名をしているので

すが、大規模校の３校については、人数的に任命するのが非常に困難と

いうこと、また、他のメンバーで十分であるということから指名をして

いない状況です。 

 

坂本委員 

小規模校でも同じことだと思いますが、他の学校はそのことを分かって

いるのですか。 

 

角田課長 

説明はしていますので、分かっていると思いますが慣例的なものと思い

ます。 

 

教 育 長 

学校評議員というのは学校の実情に応じて必ずしも置かなくていいとい

うことですね。 
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教 育 長 

他ございませんか。 

 

全 員 

ありません。 

 

教 育 長 

質疑、意見等ありませんので、承認されたものといたします。 

 

 

議案第３０号 五島市文化財保護審議会委員の委嘱について 

議案第３１号 五島市少年センター少年補導員の委嘱について 

議案第３２号 五島市勤労青少年ホーム運営委員会委員の委嘱について 

議案第３３号 五島市働く婦人の家運営委員会委員の委嘱について 

議案第３４号 五島市五島観光歴史資料館運営委員会委員の委嘱につい 

    て 

議案第３５号 五島市立図書館協議会委員の委嘱について 

 

教 育 長 

議案第３０号から議案第３５号まで一括して審議いたします。事務局か

ら説明をお願いします。 

 

蓮本課長 

議案第３０号「五島市文化財保護審議会委員の委嘱について」、文化財

保護審議会は、教育委員会の諮問に応じて文化財の保存及び活用に関し

必要な事項を調査審議するため置くものであります。審議会委員の任期

が３１年３月３１日までとなっておりましたので、今回名簿に掲げたと

おり委嘱したいので、承認を求めるものでございます。なお、条例の定

めるところにより委員の定数は１０名以内、任期は２年となっておりま

す。 

次に議案第３１号「五島市少年センター少年補導員の委嘱について」、

少年センターは少年の非行を防止し健全育成を図るため設置され、セン

ター内に補導業務遂行のため少年補導員を置くこととなっております。

補導員の任期が３１年３月３１日までとなっておりましたので、今回名

簿に掲げたとおり委嘱したいので、承認を求めるものでございます。な

お、規則の定めにより少年補導員は５０人以内とし、任期を１年として

おります。 

次に議案第３２号「五島市勤労青少年ホーム運営委員会委員の委嘱につ
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いて」、勤労青少年ホーム運営委員会委員は、勤労青少年ホームの適正

な運営について必要な調査及び審議を行わせるため、運営委員会を置く

ものであります。委員の任期が３１年３月３１日までとなっておりまし

たので、今回名簿に掲げたとおり委嘱したいので承認を求めるものでご

ざいます。なお、条例の定めにより委員８人以内で組織し、任期は２年

となっております。 

次に議案第３３号「五島市働く婦人の家運営委員会委員の委嘱について」、

働く婦人の家運営委員会委員は、働く婦人の家の適正な運営について必

要な調査及び審議を行わせるため設置するものであります。委員の任期

が３１年３月３１日までとなっておりましたので、今回名簿に掲げたと

おり委嘱したいので承認を求めるものでございます。なお、条例の定め

により委員８人以内で組織し、任期は２年となっております。 

次に議案第３４号「五島市五島観光歴史資料館運営委員会委員の委嘱に

ついて」、五島観光歴史資料館運営委員会委員については、資料館の適

正な運営について必要な調査及び審議を行わせるため設置するものであ

ります。委員の任期が３１年３月３１日までとなっておりましたので、

今回名簿に掲げたとおり委嘱したいので承認を求めるものでございます。

なお、任期は２年となっております。 

次に議案第３５号「五島市立図書館協議会委員の委嘱について」、図書

館協議会は図書館法第１４条第１項の規定に基づき、図書館の運営に関

し館長の諮問に応ずるとともに、図書館の行う図書館奉仕につき館長に

対して意見を述べるため設置するものであります。委員の任期が３１年

３月３１日までとなっておりましたので、今回名簿に掲げたとおり委嘱

したいので承認を求めるものでございます。なお、任期は２年となって

おります。 

以上６件を一括して説明いたしましたが、ご審議の程よろしくお願いい

たします。 

 

教 育 長 

ただ今の説明について、質疑等ございませんか。 

 

杣川委員 

少年センター補導員についてですが、以前私もやっていたのですが、当

時は一部の人だけが活動し、全く活動しない人もいたと聞いていました

が、現在の活動状況を教えてください。 

 

大窄課長 

少年センターの補導活動は、月に２回程度行っていただいております。
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まず月初めの１日、２回目はそれぞれの地区で協議をして巡回を行って

おります。活動状況としましては、委員がおっしゃるような状況もあっ

たのですが、３年前から研修会等も行っており、活動率は徐々に上がっ

て来ております。今後も改善をしていき全く活動しない人がでないよう

な状況を作っていきたいと考えております。 

 

教 育 長 

他ございませんか。 

 

全 員 

ありません。 

 

教 育 長 

質疑、意見等ありませんので、承認されたものといたします。 

 

 

議案第３６号 五島市公民館長の委嘱及び解嘱について 

議案第３７号 五島市岐宿町公民館分館長及び五島市岐宿町公民館分館

主事の委嘱及び解嘱について 

 

教 育 長 

議案第３６号から議案第３７号まで一括して審議いたします。事務局か

ら説明をお願いします。 

 

蓮本課長 

議案第３７号「五島市公民館長の委嘱及び解嘱について」、公民館長は

五島市公民館条例第４条第１項の定めにより各地区公民館に置いており

ますが、名簿の掲げたとおり館長の交代があったため、その館長の委嘱

及び解嘱について、承認を求めるものであります。 

次に議案第３１号「五島市岐宿町公民館分館長及び五島市岐宿町公民館

分館主事の委嘱及び解嘱について」、分館長及び主事に交代があってお

りますので、五島市公民館条例第４条第１項及び第２条第２項の定めに

より、名簿に掲げたとおり委嘱及び解嘱について、承認を求めるもので

ございます。なお、館長、主事の任期については、特段の規定はありま

せん。以上で説明を終わりますが、ご審議の程よろしくお願いいたしま

す。 
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教 育 長 

ただ今の説明について、質疑等ございませんか。 

 

坂本委員 

久賀島公民館については、公民館長の成り手がいないという問題があり

ます。他の地区ではどうなのかお尋ねします。 

 

大窄課長 

今回３つの地区で交代があり、それぞれ選任いただいたのですが、成り

手がいないという状況はなく、この方が望ましいとうことで選んでいた

だいている状況です。 

 

教 育 長 

他ございませんか。 

 

全 員 

ありません。 

 

教 育 長 

質疑、意見ありませんので、承認されたものといたします。 

以上で予定された、議案の審議を終了いたします。 

次に協議に移りたいと思います。 

 

 

協議事項番号１ 教育財産の処分について 

 

教 育 長 

協議事項番号１「教育財産の処分について」、事務局から説明をお願い

します。 

 

蓮本課長 

協議事項番号１「教育財産の処分について」、三井楽分室から教職員住

宅の処分について協議事項が提出されておりますので、三井楽分室長か

ら説明をさせます。 

 

貞方分室長 

提案説明書の概要の中にアントプレナー育成事業という言葉が出てきま

すが、アントプレナーとは、事業を起こす人、起業家のことです。起業
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家の人材育成を目的として、大学などで学ばれている一つの事業であり

ます。学生が自分の起こしたい事業プランをプレゼンして、それが認め

られると実際に起業家とその実現に向けて取り組んで行き、その過程に

よって、若者がその体験から学ぶことで社会における自分の在り方や困

難に対峙する力を学ぶという、広義の目的で教育現場に取り入れられて

いる事業であります。概要を説明します。長崎大学からアントプレナー

育成事業で採択された「チーム Before After」が事業主体で行う「三井

楽空き家再生プロジェクト」の拠点施設として、三井楽町濱ノ畔所在の

三井楽小学校教職員住宅を活用したい旨相談がありました。当該事業で

は、居住以外にカフェなどの使用予定があり、五島市教職員住宅管理規

則第１２条に抵触するため、用途を変更し普通財産に編入したうえで、

五島市有財産管理規則第２５条の普通財産の貸付申出をしたいというこ

とでございます。説明は以上でございます。 

 

教 育 長 

ただ今の説明に対しまして、意見質問ございませんか。 

 

佐藤委員 

どうして三井楽が選ばれたのですか。 

 

貞方分室長 

この事業については、平成３０年度から始まっており、今年で２年目に

なるのですが、五島市での事業を展開していきたいという中で、別事業

の空き家再生プロジェクトという事業を所管している課との協議により

選定されたものと思います。 

 

教 育 長 

この住宅は海岸通りの道路に面したところより１戸奥にある住宅と思い

ますが、立地条件に関しては奥の方が良くないと思うのですが、あえて

奥の方を選んだ理由はありますか。 

 

貞方分室長 

実は、当初の希望としましては、道路に面した住宅を使用したいという

ものでした。しかし、道路側に面した住宅は教頭住宅であり、教員住宅

としてまだ使用できるということから奥の住宅でお願いしたという経緯

があります。 
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教 育 長 

他ございませんか。 

 

全 員 

ありません。 

 

教 育 長 

質疑、意見等ありませんので、同意を得たものとして事務を進めたいと

思います。 

次にその他に移りたいと思います。 

委員のみなさまから何かございませんか。 

 

坂本委員 

古い教職員住宅が話題になっておりますが、壊して産業廃棄物として処

分場まで持って行くということを考えたら、１軒の教職員住宅で１５０

万から２００万くらいかかるのではないかと思います。それを販売すれ

ば買った人がそこに手を入れて住む方法もあります。そうすれば、壊す

お金もかからないでいいのではないかと思います。今後そういったこと

も検討する余地があるのではないかと思います。 

次に、学校給食の問題です。久賀島の給食センターを閉鎖するというよ

うな話を聞いたのですが、どのような状況になっていますか。 

 

蓮本課長 

一点目の教職員住宅についてですが、今年度の夏以降に使用されていな

い住宅について調査を行いたいと考えております。教育委員会としまし

ては、管理職を除く教職員住宅で使用されていない住宅については、所

管替えをして地域協働課のＩターンＵターン等に利活用できないかと考

えております。 

次に、久賀の給食センターについてですが、正式には何も決まっており

ません。正式に決定する場合は、学校や保護者へ説明したいと考えてお

ります。 

 

教 育 長 

   委員から指摘はきちんと受け止めて、今後検討していきたいと思います。 

他ございませんか。 

 

全 員 

ありません。 
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教 育 長 

特にないようですので、次に各課から報告をお願いします。 
 

蓮本課長 

・各課具体的施策の進捗状況と課題について、本日は配付しております

が、質疑等につきましては、次回の定例教育員会でお受けしたいと考え

ておりますので、よろしくお願いします。 

・次回定例会は、５月２０日を予定しております。翌日に県教委連の総

会と研修会がありますので、教育委員会終了後、諫早市へ出発すること

になります。 

 

大窄課長 

・４月２５日、海洋少年団の総会が開催されます。 

・同日、少年センターの総会が開催されます。 

・５月２４日、青少年健全育成連絡協議会の総会が開催されます。 

・４月６日から５月３１日まで観光歴史資料館で「平成の五島史写真パ

ネル展」が開催されております。 

・４月２７日、「みんなで楽しむ五島のむかしばなし」が開催されます。 

・５月１１日、１２日、東京藝術大学との協力事業で「青少年音楽セミ

ナー」が開催されます。 

・５月２５日、第５回古本まつりが開催されます。 

・６月２日、大浜地区公民館運動会が開催されます。 

・５月の連休明けから各地区公民館の運営審議会が開催されます。 

 

 角田課長 

・しま留学ですが、平成３１年度は久賀島に１０人（小学生４人、中学生

６人）、奈留島に２人（小学生１人、中学生１人）計１２人。それに加え

本年度から家族留学をスタートしましたが、久賀島に２人（小学生１人、

中学生１人）合計１４人の留学生を受け入れスタートしました。 

昨年度、制度上の不備もありましたので、まずは心のケアをしっかりした

いということでスクールカウンセラーの派遣なども実際行っております

がそういった大事なところを見守る体制をしっかり整えながら進めたい

と考えております。 

・英語教育実践調査の結果が報告されました。国は子ども達の英語力の具

体的な目標として、中学校３年生の時点で英検３級レベル以上の資格を持

っている、あるいはそれ相応の力があると認められるものの割合が中学３

年生全体の５０％を目標としております。全国平均は４２．６％で長崎県

の平均は４３．４％でございました。五島市は４９．１％で、もう少しで
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国の目標に近づくところまで来ており、以前から取り組んでいるプロジェ

クトＧの成果が出てきているのではなかと喜んでいるところでございま

す。今後もしっかりと力をつけていきたいと思っているところです。 

・連休明けから運動会が始まります。１２日が緑丘小、１９日が本山小、

富江小、三井楽小、岐宿小、２６日が中総体となっております。 

 

教 育 長 

只今の報告について、何か質問等ございませんか。 

 

全 員 

ありません。 

 

教 育 長 

ないようでしたら、以上をもちまして本日全ての日程を閉会いたします。 

（午後2時40分） 

 


